
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Nauborn

Sitzungsnummer 2. Sitzung

Datum Dienstag, den 14.06.2011

Sitzungsbeginn 20:00 Uhr

Sitzungsende 22:05 Uhr

Sitzungsort Sitzungssaal des Stadtteilbüros Nauborn, Schulgasse 7

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Pausch, SPD
Stellv. Ortsvorsteher Kunz, FW
Ortsbeiratsmitglied Glaum, SPD
Ortsbeiratsmitglied Neul, SPD
Ortsbeiratsmitglied Ihne-Köneke, SPD
Ortsbeiratsmitglied Lang, CDU
Ortsbeiratsmitglied Hundertmark, CDU
Ortsbeiratsmitglied Block, ohne
Ortsbeiratsmitglied Beckmann, FW

vom Magistrat:
Herr Stadtrat Semler

von der Verwaltung:
Herr Heller, Tiefbauamt
Herr Volz, Tiefbauamt

als Schriftführerin:
Frau Renate Pfeiffer-Scherf

ferner waren anwesend:
25 Zuhörer
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OV Pausch eröffnet die Sitzung und stellt nach Begrüßung der Anwesenden die
Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates sowie die form- und fristgerechte Zustellung der
Einladungen fest. Änderungswünsche zur Tagesordnung werden nicht vorgebracht, diese
gilt somit in folgender Fassung:

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Genehmigung der Niederschrift der 1. Sitzung des Ortsbeirates

TOP 2
0119/11
Stützwanderneuerung im unteren Abschnitt der Langenbergstraße in Nauborn

TOP 3
Anmeldung von Maßnahmen zur Haushaltsplanung 2012

TOP 4
Mitteilungen und Anfragen, Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Genehmigung der Niederschrift der 1. Sitzung des Ortsbeirates

Der Ortsbeirat stimmt der Niederschrift über die 1. Sitzung vom 12.05.2011 einstimmig zu.

Verabschiedung des alten Ortsbeirates: Ausgeschieden sind Frau Karola Hofmann-Lotz,
Frau Ruth Viehmann und Herr Willi Müller.

TOP 2
0119/11
Stützwanderneuerung im unteren Abschnitt der Langenbergstraße in Nauborn

Der OV begrüßt die Anwohner der Langenbergstraße und der Kolpingstraße. 
Die Vertreter der Stadtverwaltung stellen die Pläne der Baumaßnahme vor. Fragen der
Ortsbeiratsmitglieder an die Vertreter der Stadt und an Stadtrat Semler geben aus
Ungereimtheiten Anlass, einen Initiativantrag für die nächste Stadtverordnetensitzung zu
stellen.
Der Ortsbeirat beschließt einstimmig, dass folgender Initiativantrag gestellt wird:

Der Ortsbeirat beantragt die geplante Maßnahme (Stützwanderneuerung im unteren
Abschnitt der Langenbergstraße in Nauborn – Bereich Haus-Nr. 1 und zw. 9 bis 11) als
notwendige Reparatur anzuerkennen und durchführen zu lassen, damit die durch eine
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stark beschädigte Stützmauer erforderlich gewordene verkehrliche Einengung der stark
befahrenen Langenbergstraße alsbald aufgehoben werden kann.
Da die Straßenbeitragssatzung nach Kenntnis des Ortsbeirates auch bei anderen
durchgeführten oder zur Zeit geplanten Maßnahmen keine Anwendung fand bzw. findet,
sollte auch im vorliegenden Fall der zur Verfügung stehende Ermessensspielraum genutzt
werden und keinerlei Umlage von den Anliegern der Langenbergstraße für die jetzt
notwendig gewordenen Reparaturmaßnahmen erhoben werden!

Die Sitzung wird um 20.45 Uhr unterbrochen.
Die Sitzungsunterbrechung wird um 21.00 Uhr wieder aufgehoben.

TOP 3
Anmeldung von Maßnahmen zur Haushaltsplanung 2012

Nach Anhörung und Beratung der Vorschläge der SPD, CDU und der FW beschließt der
Ortsbeirat einstimmig, die folgenden Maßnahmen zum Haushaltsjahr 2012 anzumelden:
Anträge der FW:
• eine äußerliche Veränderung/Verbesserung der Leichenhalle,
• einen grundhaften Ausbau des Wirtschaftsweges in der Au,
• Umsetzung von einer Bank und eines Tisches am Spielplatz Rappelkiste oder alternativ

die Neuanschaffung einer Tisch-Sitzbank oder Hockerbankgruppe,
• Instandsetzung der Straße Elsenbach.

Anträge der SPD:
• Umgestaltung Backhausvorplatz,
• Sanierung Fußgängertreppe Grundweg-Wingert,
• Fortführung Sanierung Wetzbachufermauern zwischen Hofmannstraße und Gänsweide

sowie Erneuerung des Bachgeländers,
• Auskleidung der Laufbahnanlage des Sportplatzes mit Kunststoff,
• Verbesserung der Infrastruktur auf dem Freizeitgelände Waldsportplatz.

Anträge der CDU:
• Aufstellung von Wanderwegweisern in der Gemarkung Nauborn:

1. Parkplatz Ahbach/Honigmühle
2. an der Brücke am Ahsteg
3. an der Waldecke Bobenhölle/Kirschenwäldchen
4. am Weg zwischen Kirschenwäldchen und Bobenhölle Abzweig   Kirmesgrund
5. am Kirschenwäldchen
6. an der Straße Westergrund/Einmündung Wanderweg
7. an dem Ende der Straße Pfingstweide
8. an der Straße Zum Kirschenwäldchen/Elsenbach
9. im Elsenbach

10. am Fuße des Kelterberges/Brücke Weißmühle
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11. am Kirmesgrundende/Abzweig Rundweg
12. am Beginn Feldbereich Bobenhölle (Ende des asphaltierten Weges)
13. am ehemaligen Festplatz

• Befestigung von Wanderwegen:
1. Wirtschaftsweg im Kirmesgrund/Scheitelkurve zum Scheidweg
2. am Ende des Laufdorfer Weges
3. unterhalb der Dickesmühle entlang des Wetzbaches

• Herrichtung der gemeindeeigenen Fläche an der Bushaltestelle „Biene’s
Lädchen/Rewemarkt (Rasen und Frühblüher ähnlich am Ortseingang ),

• Herstellung der vollen Funktionsfähigkeit des Brunnenlaufes am Sportplatz

TOP 4
Mitteilungen und Anfragen, Verschiedenes

a) Aus der 47. Sitzung vom 17.03.2011 - Verbesserung der Beleuchtung am Dorfplatz:
Die vorhandene Beleuchtung dient nur als Straßenbeleuchtung. Durch den Einsatz
eines Beleuchtungskörpers, der ausschließlich für die Platzbeleuchtung entwickelt
wurde, soll die Beleuchtungssituation verbessert werden.

b) Zum Sachstand Straßenendausbau Hundsrücken II: mit einem Endausbau sei nicht vor
Mitte des laufenden Jahrzehntes zu rechnen. Bis dahin werde die Verkehrssicherheit
durch Unterhaltungsmaßnahmen gewährleistet.

c) Spielhallen: Änderung der Öffnungszeiten geplant, der Betreiber hat Einspruch geltend
gemacht. Die Maßnahme ist noch nicht beendet.

d) Nachtrag zum Stand der Dinge Wetzbach – zwischen Hofmannstraße und Gänsweide.
Anfrage an den Magistrat wegen der Maßnahme und der Kostenbeteiligung. Es soll nur
eine oberflächliche Erneuerung der Mauersanierung durchgeführt werden.

e) Anfrage: Abholzung im Wald –Schiefersteinweg.
f) Anfrage: Wanderwege im Kirschenwäldchen säubern.
g) Der Dorfbrunnen in Ortsmitte soll überprüft werden. Der Wasserlauf ist defekt. Die

Anfrage wurde direkt an Stadtrat Semler gestellt. Er will die Überprüfung des Brunnens
in Auftrag geben.

Peter Pausch Renate Pfeiffer-Scherf
Ortsvorsteher Schriftführerin
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